

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y TELEGRAMAS

FRANQUEO CONCERTADO

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO

FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas y Talleres, calle de Gracia, número 4

Teléfono num. 177.—Apartado de Correos, num. 37

SUSCRIPCIONES

Granada.	Ptas.	1.50	4.50	9.00	18.00
Provincias.		1.75	5.00	10.00	20.00
Extranjero.		3.50	10.00	20.00	40.00

Un mes

3 meses	9.00
6 meses	18.00
1 año	36.00

5 CENTIMOS

CAFÉ IMPERIAL

HELADOS PARA HOY

Mantecado, Espuma de café, Turrón napolitano y Chumbo.

Granizados: (Limon, Almendra, Avellana y Café con leche.

Tresillo y Billares, a 75 céntimos hora.

EL FENIX AGRICOLA

Compañía Anónima de Seguros han satisfecho por siniestros en el pasado mes de Septiembre Pesetas 102,298.50.

«El Fenix Agrícola» administra a la Asociación Mutual de Ahorro, Sistema Tomit, de la Mutualidad Hispano-Española.

Los Matrazo, 24, pral., MADRID

Lotería muy afortunada

En la afamada Administración de Loterías núm. 5, de la Puerta Real se han puesto a la venta los billetes de grandes premios para el sorteo de Navidad. Se sirven los pedidos que se hagan al Administrador, D. Francisco Javier López, tanto para este sorteo como para los otros sorteos corrientes, acompañando su importe y franquicia para el envío.

Frutos del cine

Continúa la Prensa española y extranjera dedicada a la atención a las consecuencias de las exhibiciones cinematográficas bajo el triple aspecto estético, higiénico e higiénico.

Excelentes caracteres alegres a la imitación de las producciones cinematográficas, los caracteres de belleza necesarios a toda obra de arte; porque representan escenas horripilantes y actos inverosímiles; luchas entre palácios y criminales que están fuera de los límites de lo posible; aventuras galantes con ademanes que resulta mantulada el pudor femenino; persecuciones y amenazas bárbaras e increíbles; todo eso es un tegido grueso de falsedades que siendo al mismo tiempo alucinante comedia y a las simplificaciones más nobles del espíritu; y en las inteligencias en formación, débiles o enfermas, causa lamentables estragos el conjunto de ejemplos y costumbres de la más refinada perversión moral.

Cómo nosotras hemos publicado ya muchas artículos sobre este asunto, encaremos insistir en la enumeración de las funestas consecuencias que he tenido en Madrid, Granada y muchas provincias el espectáculo de que hablamos, por no repetir, como está dispuesto, a previa selección, las películas.

Nadie ignora que ha convertido en ladrones numerosos niños, tratando de imitar lo que han visto en «Los vampiros y Fantasmas».

Es una verdadera dencicha que se lefere por las autoridades y no se evite cuidadosamente por los padres de familia, que aprendan herraros los inocentes niños.

El Mundo, en su edición del martes, trae un largo relato del descubrimiento hecho por la película de Viteria, de una banda de ladrones, estilo Fantasmas, compuesta por unos cuantos mocosos que, durante más de cuatro meses, han cometido toda clase de fechorías, aprendidas en el cine.

Ronunciamos a dar detalles. Es la repetición de análogos hechos desarrollados en diversas ciudades, y cuyos estímulos e irrgenes son de igual naturaleza.

Ha pocos días, íbamos en El Imparcial una noticia que decía, que después de concluidos estudios de los médicos portales sobre la causa de la parálisis infantil, terrible epidemia que ha diezmado a los niños en las Estados Unidos, han emitido dictamen atribuyéndola a los efectos del cinematógrafo; y que el haberse este parecer facultativo, han dejado de asistir los niños a las salas donde se exhiben películas, desapareciendo inmediatamente la plaga de la parálisis.

Añadía la noticia, que el negocio cinematográfico había sufrido con ello un golpe.

De manera, que hasta bajo el importante aspecto higiénico, esas proyecciones resultan peligrosas, especialmente a la infancia.

NOTAS AGRICOLAS

PREPARACION DE LAS SEMILLAS PARA LA SIEMBRA

Con objeto de prevenir las enfermedades parasitarias ocasionadas en las cereales y leguminosas, cuando las primaveras son húmedas, con rocíos, escarchas, nieblas y bochornos, conviene que los labradores destruyan los gérmenes de esas plagas que llevan las semillas implantando que éstas se desarrollen en las diferentes fases vegetativas de las plantas cultivadas.

A este fin, aconsejamos el sulfatado previo de las semillas antes de la siembra, empleando para los trigos, jenas y centeno una disolución de sulfato de cobre al 2 por 100 (2 kilogramos de sulfato de cobre disueltos en 100 litros de agua). Preparada la disolución, se calienta la solución en una espesura ó cestería y se introduce en la disolución de sulfato de cobre por cinco minutos, se agita y remueve para que todos los granos se mojen perfectamente, se sacan de la vasija al cabo de los cinco minutos y se extienden en el suelo o se los espolvorea con cal apagada, so los recolecte y traspaica con frecuencia. Esta operación ha de hacerse un día ó dos antes de proceder a la siembra.

DE LA GUERRA

EL «TANQUE», Ó «CREMADE MENTA»

Los periódicos de París y Londres empiezan a dar detalles acerca del «tanque» esa nueva máquina de guerra, eso dreadnought terrestre que los ingleses han lanzado en formidable estrepito sobre las llanuras del Somme.

El monarca recuerda a otros de las edades ibulesas. Recuerde a la tarasca y al diplotoceros y parece, como estar, que acaba de salir de las aguas. Se dice que es un paquebot inverosímil, que brata de proa con sus orbesos inevitables y para arrollarlo todo, desgañando árboles, hundiendo muros, salvando trincheras y fosos.

En el campo de batalla, donde el «tanque» opera, las soldades tienen una confianza absoluta. Es para ellos una especie de fetiche. Los irlandeses, venidos del país de los hechiceros, le llaman «The D. mood Thing» (La cosa maldita). Otros le denominan, lúnicamente «crema de menta». Y hay muchas apodas mas para designarlo.

Wells había advertido en sus cuentos fantásticos, este nuevo mecanismo, que describió pulverizando las defensas domellendo los trincheros, arrancando de cuajo los árboles, destruyendo los muros y anastando a los hombres.

El «Tanque» hace hoy todo esto. Es, sin duda, la máquina fantástica de Wells que ha inspirado a los ingenieros del ejército inglés esta horrible invención, sin precedentes en la historia de la humanidad.

Para los alemanes, la «crema de menta» es una prodigiosa máquina que les amedrenta indeciblemente. Los oficiales germanos hechos prisioneros en los sectores donde aquella opera, se duelen amargamente del menstro irresistible que siembra el pánico y la muerte en los batallones.

Los ingleses, en cambio, no cesan de «agitar» su nueva «crema de menta». He aquí el relato que un soldado hizo a «Le Journal», de París, reflejando el primer raid del «Tanque» que él pilotó.

Parado el motor, esperamos la señal de partida detrás de las ruinas de una casa.

El especialista monstruo letal here de esencia el estómago; sus bílidas párpados gubibao sobre geznas engrandecidas; sus ametralladoras bulibábase disputadas para el combate. Dada la señal, todos nos metimos dentro de la férrea carcaz. Mi camarada Freddy se instaló en la cabeza—que sólo Dios sabe lo dura que es—; Mac Itatch se ocupó de la despesa de municiones—porque «crema de menta» eso viene y escupe hierre—y se agarró al volante. Arrancamos. La máquina empezó a tronar como una gata que hace el corazón, y enseguida se balanceó pesadamente sobre los contados.

Una serie de golpes resonaron en la piel del monstruo, Freddy, gritó entusiasmado: «¡Disparas sobre crema de menta!» El enemigo le está bautizando con pólvora! Pero las balas de muser se aplastan contra los lemos de la máquina y éste sigilo avanzando a través del campo. Franqueamos una, dos, tres fosos; una, dos, tres, trincheras, sin la menor dificultad; y Mac Itatch, da la voz de aviso: «¡Atención a los cáterres!»

Una enorme cavidad se abre delante de nosotros, perceptible de ella, hizo descender dulcomote a «crema de menta» y subir después con la misma suavidad. Entonces las trincheras enemigas aparecen ante nuestra vista, entre una lluvia de furga. A derecha y a izquierda, explotan los obuses, cuyos proyectiles nos hacen el mismo efecto que los coches de las fiestas populares. Por todas partes nos redican ametralladoras enfiladas contra el «tanque». Pero nosotros seguimos avanzando siempre, atravesamos aquella columna de cañones y fosos y llegamos a los búnkers.

Los enemigos corren delante de nosotros como ratones. A la vista de aquella dispersión «crema de menta» se crece y sigue avanzando con más rapidez. Seguramente hace diez kilómetros a la hora. Freddy me señala un rótulo que indica el barracón donde está el puesto de mando de una compañía. «Crema de menta» hace un pequeño virage y traspaice el barracón. Freddy me señala entonces una mura, que destruímos sin dificultad, mediante un simple encontronazo. Puede asegurarse que si tuvieramos esencia suficiente llegaríamos sin tropiezo alguno hasta Berlín.

Para las cebadas, avenas y escobas, como están cubiertas con las glemas y el sulfato de cobre no producen todo su efecto, aconsejamos una disolución de formal (250 gramos de formal en 100 litros de agua), en la que se introduce el grano que se ha de sembrar, por espacio de una hora.

Para los granos, se les introduce en una disolución de sulfato de cobre (500 gramos de sulfato de cobre por 100 litros de agua) por espacio de cinco minutos, se les extrae de la disolución y se les deja desecar al sol, y una vez secos, se les puede sembrar.

Se aconseja el introducir el grano en las disoluciones, porque hay más seguridad de que todos queden perfectamente mojados, lo que no sucede cuando las aspersiones ó rocíos caen sobre los granos, recomendando a los agricultores mucha cuidado en estas operaciones de pesadas y tiempo, para que no sufran fracasos y abrogan el máximo resultado en esta práctica.—E. M. A.

La primera carta

A mi gentil amiga española Ana Moreno Oballe.

¡Oh, recuerdo adorable de la carta, que por primera vez en nuestra vida, con íntimo alborozo la escribimos para alguna romántica chiquillita.

Carta que no supimos comenzarla ni tampoco supimos concluir, y tras mucho pensar fué como todas las cartas del amor de aquellos días.

Poniendo el corazón en cada frase sangrando en el dolor de sus espaldas, palabras de ilusión si nos conceden la redención en la rogada cita;

promesas de bondad interminable presentiendo la gloria apetecida de glorias amorosas al oído las palabras felices mío y mía;

fárrago de lirismo petulante y de faltas de lexa ortografía, en papel de color, con un perfume extraño de violetas ó de lilas.

Carta adorable por la que escribimos horrores sin cuento y sin medida en las horas de estudio del colegio cuando el viejo maestro se dormía;

horrores que luego desechábamos porque nada en conjunto nos decían, ó porque eran vulgares ó atrevidos, ó llenos de ramplosa cortesía.

Carta que en un rincón de nuestra alcoba con fatima emoción mal contenida logramos escribir sobre la mesa que hicimos con un libro y una silla;

y que más de una vez, ante el ruido del gato que hameaba en la cocina escondimos, temiendo descubrierto el secreto mayor de nuestra vida.

Carta que nos costó muchos pasos y trabajos, teniendo ya escrita, para hacerla llegar hasta las manos de la mena a quien iba dirigida,

guardándola amorosos en espera de la ocasión que fuera más propicia, en cuya espera desfilaron horas y a desfilir llegaron hasta días;

teniendo que romper el sobre luego para cambiar su fecha en la del día aquel, en que creímos ver llegada la ocasión favorable y decisiva....

¡Oh, carta aquella que escribimos todos con la ilusión de nuestra edad florida, cuya respuesta conservam s junta con un rizo de oro de la niña.

Repuesta escrita a lápiz casi siempre con una ingenuidad que nos cautiva y que nos dice entre otras cosas bellas: ¡Si se enteran mis padres algún día...

A. RODRIGUEZ DE LEÓN.

PARA LAS DAMAS

El deber de ser bellas

De un grupo compuesto de cuatro operarias y un obrero que departan con animación, llegaron a mis oídos las siguientes frases que el hombre vertió:

—¿A la fuerza?

—¿Pasa qué ha nacido la mujer, sino para recreo del hombre?

—¿Qué sería de nosotros sin vestires?

Estas frases, dichas cada una con la entonación exigida, diéranme no poca que pensar. Es la primera la ruda brutalidad ancestral del hombre costarricense que desquijataba de un esfuerzo feroz de sus recios brazos la cabeza del jebal que había de sustentarle, y el zarpa del cetro macho sobre la hembra cediendo. Es la segunda un recuerdo de la desdenosa melicé de las teogonías orientales que dan a la mujer el aprecio de una cosa apta para el placer y la culeca en el raego de un objeto de lujo. La tercera me hace a los tiempos presentes. Redimida la mujer por el Cristianismo, viene a ser en la press, no la cosa, sino la digna compañera del hombre.

Pero en ese lúmenese ciclo que abarca toda la historia de la humanidad, á despecho de brutalidades y desdenes, la ley de unión, la ley de amor, se conserva siempre los impulsos del hombre.

Y cómo se, al ley universal Afinidad, y atrae las moléculas y forma los cuerpos. Atracción, y regula el movimiento de las mundos en la lumenidad de los espacios siderales. Fuerza productora, y se renueva todo en la naturaleza. Sentimiento, y abre las puertas a todas las generalidades, á todos los sacrificios.

Minerals, plantas, animales, hombres todo paga su tributo al amor. ¡Así lo quiso Dios! ¡Así trazo sus leyes!

Si pues para el amor sacrificis, qué mucho pedires que seas bella! Enadad esa vacante belleza la dor a la siembra.

Para las cebadas, avenas y escobas, como están cubiertas con las glemas y el sulfato de cobre no producen todo su efecto, aconsejamos una disolución de formal (250 gramos de formal en 100 litros de agua), en la que se introduce el grano que se ha de sembrar, por espacio de una hora.

Para los granos, se les introduce en una disolución de sulfato de cobre (500 gramos de sulfato de cobre por 100 litros de agua) por espacio de cinco minutos, se les extrae de la disolución y se les deja desecar al sol, y una vez secos, se les puede sembrar.

Se aconseja el introducir el grano en las disoluciones, porque hay más seguridad de que todos queden perfectamente mojados, lo que no sucede cuando las aspersiones ó rocíos caen sobre los granos, recomendando a los agricultores mucha cuidado en estas operaciones de pesadas y tiempo, para que no sufran fracasos y abrogan el máximo resultado en esta práctica.—E. M. A.

La primera carta

A mi gentil amiga española Ana Moreno Oballe.

¡Oh, recuerdo adorable de la carta, que por primera vez en nuestra vida, con íntimo alborozo la escribimos para alguna romántica chiquillita.

Carta que no supimos comenzarla ni tampoco supimos concluir, y tras mucho pensar fué como todas las cartas del amor de aquellos días.

Poniendo el corazón en cada frase sangrando en el dolor de sus espaldas, palabras de ilusión si nos conceden la redención en la rogada cita;

promesas de bondad interminable presentiendo la gloria apetecida de glorias amorosas al oído las palabras felices mío y mía;

fárrago de lirismo petulante y de faltas de lexa ortografía, en papel de color, con un perfume extraño de violetas ó de lilas.

Carta adorable por la que escribimos horrores sin cuento y sin medida en las horas de estudio del colegio cuando el viejo maestro se dormía;

horrores que luego desechábamos porque nada en conjunto nos decían, ó porque eran vulgares ó atrevidos, ó llenos de ramplosa cortesía.

Carta que en un rincón de nuestra alcoba con fatima emoción mal contenida logramos escribir sobre la mesa que hicimos con un libro y una silla;

y que más de una vez, ante el ruido del gato que hameaba en la cocina escondimos, temiendo descubrierto el secreto mayor de nuestra vida.

Carta que nos costó muchos pasos y trabajos, teniendo ya escrita, para hacerla llegar hasta las manos de la mena a quien iba dirigida,

guardándola amorosos en espera de la ocasión que fuera más propicia, en cuya espera desfilaron horas y a desfilir llegaron hasta días;

teniendo que romper el sobre luego para cambiar su fecha en la del día aquel, en que creímos ver llegada la ocasión favorable y decisiva....

¡Oh, carta aquella que escribimos todos con la ilusión de nuestra edad florida, cuya respuesta conservam s junta con un rizo de oro de la niña.

Repuesta escrita a lápiz casi siempre con una ingenuidad que nos cautiva y que nos dice entre otras cosas bellas: ¡Si se enteran mis padres algún día...

A. RODRIGUEZ DE LEÓN.

PARA LAS DAMAS

El deber de ser bellas

De un grupo compuesto de cuatro operarias y un obrero que departan con animación, llegaron a mis oídos las siguientes frases que el hombre vertió:

—¿A la fuerza?

—¿Pasa qué ha nacido la mujer, sino para recreo del hombre?

—¿Qué sería de nosotros sin vestires?

Estas frases, dichas cada una con la entonación exigida, diéranme no poca que pensar. Es la primera la ruda brutalidad ancestral del hombre costarricense que desquijataba de un esfuerzo feroz de sus recios brazos la cabeza del jebal que había de sustentarle, y el zarpa del cetro macho sobre la hembra cediendo. Es la segunda un recuerdo de la desdenosa melicé de las teogonías orientales que dan a la mujer el aprecio de una cosa apta para el placer y la culeca en el raego de un objeto de lujo. La tercera me hace a los tiempos presentes. Redimida la mujer por el Cristianismo, viene a ser en la press, no la cosa, sino la digna compañera del hombre.

Pero en ese lúmenese ciclo que abarca toda la historia de la humanidad, á despecho de brutalidades y desdenes, la ley de unión, la ley de amor, se conserva siempre los impulsos del hombre.

Y cómo se, al ley universal Afinidad, y atrae las moléculas y forma los cuerpos. Atracción, y regula el movimiento de las mundos en la lumenidad de los espacios siderales. Fuerza productora, y se renueva todo en la naturaleza. Sentimiento, y abre las puertas a todas las generalidades, á todos los sacrificios.

Minerals, plantas, animales, hombres todo paga su tributo al amor. ¡Así lo quiso Dios! ¡Así trazo sus leyes!

Si pues para el amor sacrificis, qué mucho pedires que seas bella! Enadad esa vacante belleza la dor a la siembra.

Para las cebadas, avenas y escobas, como están cubiertas con las glemas y el sulfato de cobre no producen todo su efecto, aconsejamos una disolución de formal (250 gramos de formal en 100 litros de agua), en la que se introduce el grano que se ha de sembrar, por espacio de una hora.

Para los granos, se les introduce en una disolución de sulfato de cobre (500 gramos de sulfato de cobre por 100 litros de agua) por espacio de cinco minutos, se les extrae de la disolución y se les deja desecar al sol, y una vez secos, se les puede sembrar.

Se aconseja el introducir el grano en las disoluciones, porque hay más seguridad de que todos queden perfectamente mojados, lo que no sucede cuando las aspersiones ó rocíos caen sobre los granos, recomendando a los agricultores mucha cuidado en estas operaciones de pesadas y tiempo, para que no sufran fracasos y abrogan el máximo resultado en esta práctica.—E. M. A.

La primera carta

A mi gentil amiga española Ana Moreno Oballe.

¡Oh, recuerdo adorable de la carta, que por primera vez en nuestra vida, con íntimo alborozo la escribimos para alguna romántica chiquillita.

Carta que no supimos comenzarla ni tampoco supimos concluir, y tras mucho pensar fué como todas las cartas del amor de aquellos días.

Poniendo el corazón en cada frase sangrando en el dolor de sus espaldas, palabras de ilusión si nos conceden la redención en la rogada cita;

promesas de bondad interminable presentiendo la gloria apetecida de glorias amorosas al oído las palabras felices mío y mía;

fárrago de lirismo petulante y de faltas de lexa ortografía, en papel de color, con un perfume extraño de violetas ó de lilas.

Carta adorable por la que escribimos horrores sin cuento y sin medida en las horas de estudio del colegio cuando el viejo maestro se dormía;

horrores que luego desechábamos porque nada en conjunto nos decían, ó porque eran vulgares ó atrevidos, ó llenos de ramplosa cortesía.

Carta que en un rincón de nuestra alcoba con fatima emoción mal contenida logramos escribir sobre la mesa que hicimos con un libro y una silla;

y que más de una vez, ante el ruido del gato que hameaba en la cocina escondimos, temiendo descubrierto el secreto mayor de nuestra vida.

Carta que nos costó muchos pasos y trabajos, teniendo ya escrita, para hacerla llegar hasta las manos de la mena a quien iba dirigida,

guardándola amorosos en espera de la ocasión que fuera más propicia, en cuya espera desfilaron horas y a desfilir llegaron hasta días;

teniendo que romper el sobre luego para cambiar su fecha en la del día aquel, en que creímos ver llegada la ocasión favorable y decisiva....

¡Oh, carta aquella que escribimos todos con la ilusión de nuestra edad florida, cuya respuesta conservam s junta con un rizo de oro de la niña.

Repuesta escrita a lápiz casi siempre con una ingenuidad que nos cautiva y que nos dice entre otras cosas bellas: ¡Si se enteran mis padres algún día...

A. RODRIGUEZ DE LEÓN.

PARA LAS DAMAS

El deber de ser bellas

De un grupo compuesto de cuatro operarias y un obrero que departan con animación, llegaron a mis oídos las siguientes frases que el hombre vertió:

—¿A la fuerza?

—¿Pasa qué ha nacido la mujer, sino para recreo del hombre?

—¿Qué sería de nosotros sin vestires?

Estas frases, dichas cada una con la entonación exigida, diéranme no poca que pensar. Es la primera la ruda brutalidad ancestral del hombre costarricense que desquijataba de un esfuerzo feroz de sus recios brazos la cabeza del jebal que había de sustentarle, y el zarpa del cetro macho sobre la hembra cediendo. Es la segunda un recuerdo de la desdenosa melicé de las teogonías orientales que dan a la mujer el aprecio de una cosa apta para el placer y la culeca en el raego de un objeto de lujo. La tercera me hace a los tiempos presentes. Redimida la mujer por el Cristianismo, viene a ser en la press, no la cosa, sino la digna compañera del hombre.

Pero en ese lúmenese ciclo que abarca toda la historia de la humanidad, á despecho de brutalidades y desdenes, la ley de unión, la ley de amor, se conserva siempre los impulsos del hombre.

Y cómo se, al ley universal Afinidad, y atrae las moléculas y forma los cuerpos. Atracción, y regula el movimiento de las mundos en la lumenidad de los espacios siderales. Fuerza productora, y se renueva todo en la naturaleza. Sentimiento, y abre las puertas a todas las generalidades, á todos los sacrificios.

Minerals, plantas, animales, hombres todo paga su tributo al amor. ¡Así lo quiso Dios! ¡Así trazo sus leyes!

Si pues para el amor sacrificis, qué mucho pedires que seas bella! Enadad esa vacante belleza la dor a la siembra.

INserciones

1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
10 p.	5 p.	2.00 p.	0.30 p.
100 p.	75 p.	2 á 50	0.20 p.

ANuncios, línea, 1 vez, tipo 8

Mortuorios y reclamos, línea. Comunicados, línea.

EL SEÑOR

DON LUIS ESTEBAN VALERA

Ha fallecido el día 17 de Octubre de 1916, á los 21 años de edad, en su finca de Prado-Montero (Quénar) habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P. A.

Sus desconsolados padres, D. Emilio Esteban Casares y doña Luisa Valera Valverde; sus abuelos, D. Félix Esteban Larios, D. Eduardo Valera Vicente y D.ª Dolores Valverde; sus hermanas D.ª Emilia, D.ª Encarnación y D.ª María; tíos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios y se sirvan asistir á las Misas que se celebrarán el día 21 del corriente en la iglesia parroquial de San Matías, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Granada 18 Octubre 1916. No se reparten esquelas.

Merche él, á 4:30: a su e tra madre puesta en peligre.

Y le veía dormitar su sangre, igual que á sus hermanas, para arrojar al invasor; le creía ver ahora metido en la trinchera pasando todas las penalidades de la guerra; después, en una camilla, que lo transportaban herido y sin señal de vida.

En tan confuso el tropel de alucinaciones que pasaban por su imaginación, que no llegó á darse cuenta exacta de la realidad, hasta el sentir de la campana de la estación, que indicaba la salida.

El toque fúnebre, como de muerte, para esta madre, sacudióla de su extasis, la hizo llegar al hijo y sin lágrimas, besarlo por última vez.

Irremediable era su marcha y siendo así, quiso el final dar valer á su territorio corazón y animar á su vista al que se iba.

El, fingiendo estar contento, agitaba seriamente su pañuelo por una de las ventanillas del tren.

Y con los ojos fijos en este, lo vió partir y desaparecer en uno de los recodos de la vía.

No pudo más. Sentóse en uno de los rústicos bancos del andén y apoyando su cabeza, entre sus manos, lloraba sin consuelo.

¡Se encontraba tan sola!

Sin noticias dos años.

La pobre madre vestía luto por su hijo; el silencio de tanto tiempo le hicieron creer que todo había concluido para siempre, que no se volverían á ver.

Sin las caricias y el cariño de este, se iba agostando todo su ser y consumiendo lentamente; su vida parecida á la mercedosa luz de una hogia; animada cuando entreveía alguna esperanza y que después el desenga

Por Telégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID LAS CORTES SENADO

Sesión del 18 de Octubre

Empieza a las cuatro y quince minutos. Se ruega, éstrase en la orden del día. Reúnense las secciones. Reanuda la sesión, dae cuenta del resultado. Se reanuda la discusión del proyecto de

Reformas militares

El señor Miranda declara su conformidad con el proyecto. El señor Ugarte congratúase, exponiendo sus dudas respecto al señor Luque.

Interrúmpele el señor Conde de Romanones.

Disiégan.

El Ministro de la Guerra resume el debate sobre la totalidad.

Satieno que los planes aprobados el Consejo.

La Junta de Defensa asume la responsabilidad de la confección de las reformas militares.

Rebate a los impugnadores.

Afirma que la Marina y el Ejército están comprometidos del proyecto.

Precisa modificar las industrias civiles y fomentadas.

Elegía al señor Dato y al general Echagüe que impulsaran las industrias militares.

Niega que le molestara la intervención del señor Izquierdo.

Extrínó que combatiera las recompensas.

Pide á la comisión que retire el dictamen para modificarlo, aceptando observaciones expuestas.

Levántase la sesión.

CONGRESO

Sesión del 18 de Octubre

Abrese á las tres y quince minutos.

Ruegos

El Sr. Lorrax pide que se traiga documentos de una señora española contra procedimientos alemanes.

Encarece el proyecto de amnistía para los delitos políticos y sociales.

Censura el juzgado de Gijón que ha secuestrado la obra de Bassi, «Cristo no ha existido».

Habla de extragos del caciquismo en Galicia.

El señor Alvarado ofrece los datos pedidos.

Dice que nllima el proyecto de amnistía.

Promete, también, enterarse de las demás denuncias.

Rectifican.

El señor Marqués de Figueroa reclama que se deparen los sucesos de Puerto de San.

El Sr. Ruiz Jiménez ofrece.

Cuestiones electorales

Continúa la interpelación sobre política electoral en Méstrey (Valencia).

Interviene el Sr. Nicolau.

Rectifica el señor Albalall.

Orden del día.

Explosivos

El señor Gascón contesta al señor Clerva, concretando su criterio sobre la enmienda que ha presentado.

El señor Orbe habla para alusiones, facilitando al señor Alba por la orientación del proyecto.

El señor Ordóñez defiende un voto particular de los conservadores.

El señor Delgado le contesta.

Retirale.

Se admiten varias enmiendas.

Retíranse otras.

El señor Clerva apoya otra.

Censura al Ministro.

El señor Alba se defiende.

Noticias varias

La cuestión del papel

A B C protesta contra la actitud del señor Clerva combatiendo el proyecto relativo al papel, sin cesarlo.

Indignale que dude de la honestidad del asunto, interviniendo el señor Luca de Teza.

Los proyedtos de Hacienda

El Imparcial reconoce la existencia de graves obstáculos para la aprobación de los proyectos de Hacienda.

Recomienda a todos los partidos, especialmente al gobernante, la unión sagrada.

Wagones

D. Rafael Gasset ha tenido reunión con Urquiza, como gerente de la Sociedad de Industrias metálicas; Peyronce, como representante de las Campañas ferroviarias; y con Ossorio, como jefe de la explotación.

Trátase de que el Gobierno francés ceda parte de los 5000 wagones que tiene contratados con Bessala.

Significó Gasset, que el contrato hizo con anterioridad á la guerra.

Informe de Betegón

Ante la comisión dictaminadora del proyecto reformando la ley de clases pasivas del Estado, ha informado en el Congreso, el presidente de la Unión de funcionarios administrativos D. Javier Betegón, enumerando las deficiencias en lo tocante á las diferentes categorías.

Decano

Se ha nombrado decano de la Facultad de Medicina, al Dr. Recasens.

Lista negra

La Dirección de Comercio facilitó extensa lista de la lista negra formada por el Gobierno inglés, en la que figura gran número de casas españolas.

Asuntos gacetados

La «Gaceta» publica real orden disponiendo que las Juntas provinciales y locales de Beneficencia ejerzan inspección rigurosimísima en la hacienda mercantil.

Autorízase al Ministro de Marina para contratar barcos mercantes de transportes para la Armada.

El Presidente en Madrid

Larga é interesante conversación con los periodistas

A las siete de la mañana llegó Romanones.

Recibióle Alvarado y Luque.

Marchó á su domicilio, descansando.

Visitóle todos los Ministros, Villanueva y Berbelite.

Cambió impresiones sobre los debates.

A las doce y media acudió á la Presidencia.

Anunció que esta tarde concurría al Senado á primera hora para resolver las dificultades que suscitarían en la elección de la comisión que ha de entender en la reforma del impuesto de inquilinato.

Algunos amigos suyos tratan de oponerse al proyecto, y les dará un toque de atención.

Preguntóse si continuaría sus conferencias con los jefes de las mineras. Contestó negativamente, en estos términos:

—No sé cómo celebrar las conferencias. Si hágole reservadamente, suponen que existe algo que queremos ocultar. Si hacémosle público, creen que tengo interés en producir sensación, para que suceda algo grave.

Cuando vea á los jefes de las mineras, me limitaré á saludarles, igual que

ha ocurrido en mi viaje á San Sebastián, que suponían que asistiría á una reunión de Embajadores, y allí no hay nadie; no tenía con quien hablar.

El viaje me ha servido para descansar.

Tengo interés en que se dictamine pronto en el presupuesto extraordinario, á fin de discutirle cuando se aprueben los proyectos de explosivos, alcoholes y carilinas.

Un periodista le habló de los comentarios sobre dificultades políticas. Y contestó:—No hay que olvidarse de que hay un presupuesto que aprobar y una situación económica que legalizar. Yo soy quien tiene más facilidades para realizarlo. Tengo además resolución inquebrantable de que pase la gripe y unas ganas de gobernar, que hay que verlas.

Preguntado si Alemania ha ofrecido respetar los argumentos de frutas capañoles, contestó: Estos asuntos son de índole de los más delicados. No debe hablarse de ellos hasta poder hacerlos. Hay tóteme callar. Mañana, quizá pueda ser explícito.

No significa esto que yo esculte nada.

Una cosa es escuchar, y otra no hablar hasta llegado el momento oportuno.

Respecto á la interpelación del señor Demingo sobre la neutralidad, atléase á la esperanza de que el señor Demingo no tratará el asunto hasta que los proyectos económicos estén adelantados.

Mañana llegará el Rey, y se celebrará Consejo de Ministros en la Presidencia.

Visita á Palacio

El Conde de Romanones cumplimentó á la Reina D.^a Victoria.

Después conferenció con García Prieto sobre el debate.

Las castañeras

Una comisión de castañeras ha visitado al alcalde, para exponerle los perjuicios que les origina el acuerdo de la Junta de tenientes de alcalde, en virtud de la cual no permitirán la venta de castañas, sino en las selas y puntos especiales.

El Duque de Almodóvar del Valle mentaba la resolución.

Numerosos grupos recorrieron las calles dando voces de abajo el alcalde y algunas mujeres.

Disolvieron fuerza de orden público.

El Jefe, satisfecho

Coméntanse los trabajos activos del señor Romanones en el Senado. Acusó á los ministeriales transigencia en las sesiones.

Está satisfechísimo del triunfo, que le ha evitado el plantear la cuestión de confianza.

D. Melquiades

Ha marchado á Gijón D. Melquiades Álvarez, para asistir al mitin de propaganda reformista.

Comisiones parlamentarias

La expectación producida alrededor de la constitución de comisiones, es enorme.

A primera hora, llegó á la Cámara el señor Conde de Romanones.

A quienes preguntábanle, decíales que era necesario votar como un solo hombre para que la candidatura ministerial saiga íntegra; pues este le hace cuestión de Gabinete.

En la elección de la comisión de Inquilinato en la primera sección, triunfó el ministerial Martínez Aragón.

Pidieron explicaciones, el obispo de Segovia, Rodríguez, Ochoa y San Pedro.

En las demás secciones, triunfaron los ministeriales Espina, Ceps, Herrero, Mateos, Guillón, Sol, Rózpide y Castro.

Pidieron explicaciones, Ugarte, los Marqueses de Mechales y Rozalejo, el obispo de Canarias, Alende Salazar, Bergamín, Maestro, arzobispo de Valencia y otros.

Mostrábase satisfecísimos Romanones por el resultado.

Próximo Consejo

Mañana á las once de la mañana se reunirán los Ministros ex Consejo en la Presidencia.

La mendicidad

Ruiz Jiménez reunirá esta noche la Junta de represión de la mendicidad para disolverla.

Relojetráranse las funciones relativas á la mendicidad de la Alcaldía.

Labor económica

La comisión de presupuestos del Congreso ha terminado el estudio del artículo del presupuesto extraordinario, acordando ampliar hasta el día 31 el plazo para la información sobre el proyecto de alcoholes.

BOLSA DE MADRID

Anterior 4 por 100 contado . . . 75 00

Idem firmes 75 10

Idem 5 por 100 97 50

Amortizable 4 por 100 89 00

Banco Hipotecario 000 00

Banco de España 440 00

Compañía de Tabacos 275 00

Cédulas 102 75

Azucareras: Ordinarias 00 00

Preferentes 70 75

Obligaciones 79 25

CAMBIOS

París á la vista 84 65

Londres 23 50

PROVINCIAS

Tres petardos

OVIEDO.—En la iglesia rectoral de Tineo estalló un petardo, produciendo muchos destrozos y resultando lases, afortunadamente, el cura párroco.

Otro estalló en el campanario de la iglesia de San Francisco, ocasionando grandes daños, y el último explotó en las tapias del cementerio.

A pesar de las pesquisas realizadas no se ha logrado averiguar quienes sean los autores de estas salvajadas.

Un herido grave

BILBAO.—En un tranvía se encontraron el excañón de Begoña y un vehículo de dicha localidad, entre los que existían antiguas resentimientos.

Al verse resucitaron la cuestión que les había enemistado, disputando sobre ella y disparando el primero á su contrario dos tiros de revólver, hiriendole en el pecho y en el vientre.

El herido, con gran serenidad, se apeó del tranvía, tomando un coche, en el que marchó al sanatorio, para curarse.

Aunque las heridas son graves, opina los facultativos que curará de ellas.

Robo en el tren

SEVILLA.—Ha regresado de las minas de Cala el ingeniero don Manuel Fernández Balbuena, el cual al ir á trasladar en la estación de Cajas, se encontró desagradablemente sorprendido por la falta de un maletín de mano y en el cual guardaba varios documentos importantes, entre ellos, algunos del Ministro de Hacienda, de mucha interés, y otros efectos de uso particular.

El señor Fernández Balbuena comunicó el robo á la pareja de la guardia civil, la cual realizó algunas pesquisas, sin resultado.

En dicha línea ferroviaria se han cometido en poco tiempo varios robos, cuyos autores gozan, por las maestras, de completa libertad para sus fechorías.

TOROS

En Motril

Primera corrida de toris

Con un lleno rebosante se ha celebrado la primera corrida de feria é inauguración de la nueva plaza terminada de construir recientemente.

Preside el Alcalde D. Francisco Pérez Santiago, acompañado por el veterano aficionado granadino D. Eladio Pericás, Prior de la «Oración de la Tarde».

En palcos y delanteras veíanse hermosas mujeres con mantillas y pañuelos de Manila.

Los cuatro toros de Pérez Padilla, antes de la marquesa de Cúlar, han sido buenos tomando entre todos doce varas á cambio de dejar tres caballos para el arrastre.

Primero

Posada le saludó con unos lances apretaditos y escuchó la primera ovación de la tarde.

En quites hace varias muy vistosas, alternando Lagartijillo, Machos palmas para los dos.

¡Bien banderillando; pasó el toro á manos de Posada con viste de azul y oro. Muleta ceres y bien. El bicho iguala pronto y el espada deja un puchazo, repleto con una estocada hasta la bola. (Ovación.)

Segundo

Posada y Lagartijillo se muestran incansables en los quites, siendo esplendísimos.

Posada brinda al sol y hace una faena colosal llena de pases de pecho, naturales, de molinete. El público entusiasma de la arreja sombreros y cogiendo uno lo coloca en un plón del toro.

Desde muy cerca y derecho entra á matar y deja una estocada superior que mata sin puntilla.

Gran ovación, ovación de orejas, sombreros y vuelta al ruedo.

Tercero

Es el mayor de los que van salidos del chiquero.

Posada y el sobresaliente se hacen aplaudir en quites.

Hay dos buenas varas de Zarite.

Posada coge las banderillas y previos algunos juguetes prende un par de frente superior.

Coge después la muleta y hace un traste breve y agudo que es ovacionado.

Atiza un puchazo al que sigue media estocada ladeada y descabelle á palse. (Ovación, oreja, rabe y música.)

Cuarto

Lagartijillo hace quites muy buenos y obtiene muchos aplausos.

Posada cede los trastes á Lagartijillo, pero el público pide que también le mate el diestro de Sevilla y éste accede.

Posada hace una labor superior, acabando con el toro y con la corrida de media estocada y una entera que hace vadear al bicho. (Ovación.)

El público se arreja al anillo y cogiendo en hombros á Posada lo lleva hasta la Fonda Granadina entre aclamaciones y vitores.

Banderillas de ha estado superiores «Riñite» Zúñiga y Moreno de Granada.

En vista del éxito de la corrida de esta tarde, la Empresa ha contratado nuevamente á Posada para que mate cuatro toros de Romualdo Jiménez, llevados de sobresaliente á Antonio Moreno Lagartijillo que matará el último.

El desfile ha sido deslumbrador.—PERICÁS Y MARCO ANTONIO.

En Zaragoza

Toros de Contreras, desiguales.

Actúa solamente José Gómez «Gallito».

El resumen de la lidia es el siguiente: Primeros.—Gallito lo lanca con facilidad. Faena adornada, estocada atravesada y descabelle. (Palmas)

Segundo.—Traste breve y estocada buena. (Ovación.)

Tercero.—Muleta inteligente, puchazo y bajanzas. (División de aplausos.)

Cuarto.—Jesete coge las banderillas y cuela cuatro pares magníficos. (Grandes ovaciones.)

Muleta vistosa; dos puchazos y estocada de altura. (Palmas)

Quinto.—Traste de alivio y estocada regular.

Sexto.—Tres buenas pares de banderillas.

Gran faena de muleta, que enloquece al público. Estocada ladeada. (Gran ovación.)

Séptimo.—Este toro es regalo de Jesete.

Un par de banderillas, bueno. Traste breve, media caída y descabelle. (Ovación.)

En Jaén

Toros de Surgo, cumplidos.

Muleta, en el primero, valiente; media estocada y estocada superior. (Palmas.)

En el cuarto, valentísimo; dos estocadas y descabelle.

Quinto, al segundo, verónicas superiores; faena magistral, media estocada y descabelle. (Ovación.)

Al quinto, tres pares colosales. (Música.)

Traste valiente, puchazo y media. (Pelición de oreja.)

Salero II, al tercero, faena adornada, estocada superior y descabelle. (Oreja.)

Al sexto, cuatro pares magníficos. Muleta de cerca y media buena. (Ovación.)

CAÑADAS CIRUJANO - DENTISTA

Reyes Católicos, 57, pral. 2.^o

(Entrando por la Cámara de Comercio.)

Horas de consulta: De 9 á 12 y de 2 á 6 excepto los días festivos.

Hay ascensor.

EL BIEN SOCIAL REALIZADO CON EL DES-CUBRIMIENTO DEL COMPUESTO ARSENICAL «X2» ES IMPRESTABLE. LA DEGENERACION ACTUAL DE LAS RAZAS SE DEBE A LA AVARIOSIS.

SOLDADOS DE CUOTA

Escuela Militar Oficial de Tiro Nacional

CARRERA DE GENIL, 44.

Certificados precisos para ser individuo de cuota ó para poder rebajar el tiempo de servicio en filas del cuerpo de instrucción (excedentes de cupo).

En esta Escuela se forman grupos para empezar su instrucción los días 1, 10 y 20 de cada mes. Horas compatibles con las necesidades del Alumno.

Pianolas-piano AEOLIAM

Pianos y autopianos de las mejores marcas extranjeras.

Extenso surtido de música en rollos.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Gramófonos, Discos, Violines, Guitarras é instrumentos para Banda.—Accesorios musicales.

Repertorio completo en música impresa.

LOPEZ Y GRIFFO

ZACATIN, 5.—GRANADA

CARRILLO Y COMP. A

Fábrica de abonos orgánicos en Atarfe.

Almacenes de toda clase de primeras materias (garantizadas) en Granada, Almería, Málaga, Atarfe, Guadix y Baza.—Fabricación de abonos completos para toda clase de cultivos.

Dirección y Oficinas en Granada, Alhóndiga, 11 y 13

FÁBRICA DE ETER SULFÚRICO EN ATARFE

Diario de la mañana
Fundado en 1881

LA PUBLICIDAD

Oficinas é Imprenta:
Gracia, 4 :-: Teléfono, 144

LOTERIA GRATIS

La Dirección de este diario, ha acordado regalar entre sus abonados y cuantas personas se suscriban desde hoy á LA PUBLICIDAD, el billete

Número 6.859

del sorteo de grandes premios que ha de celebrarse en Madrid el día 22 de Diciembre de 1916.

Todo el que anticipe el importe de un trimestre, recibirá una participación de UNA PESETA.

Abonando anticipado un semestre, la

